

Кабардино-Балкарская правда

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР
№ 88 (22630) • Четверг, 7 мая 2009 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Официально

Состав согласительной комиссии утвержден после 15 мая

Пресс-служба Президента и Правительства КБР
Парламент КБР принял постановление об образовании согласительной комиссии по законодательным инициативам об изменении границ муниципальных образований.
Ее задача – предварительное рассмотрение законодательных инициатив органов местного самоуправления по вопросам изменения границ муниципальных образований. Цель – в единой позиции по этому вопросу среди представителей всех заинтересованных сторон. Согласно постановлению в комиссию войдут представители высшего законодательного органа КБР, субъектов пра-

Столица

Рукотворная красота ЛАНДШАФТНОГО ДИЗАЙНА



Светлана ШАМАКИНА
Всего две бригады в производственном тресте «Горзеленхоз» занимаются приведением в порядок зеленых газонов столицы республики, но они успешно справляются с непростой задачей – созданием рукотворной красоты ландшафта.

Стрижка газонов проводится несколько раз в месяц и требует неукоснительно правилу: трава на газонах не должна превышать десяти сантиметров. Облегчают задачу рабочим триммеры – механизированные мотокошки и весеннее настроение.

Парламент

Молодежь предлагает увековечить дружбу народов КБР

Пресс-служба Парламента КБР
Собравшиеся обсудили обращение директора межрегионального общественного движения «Чистые сердца» Ратмира Карова, активисты которого обратились в Молодежную палату с предложением поддержать инициативу о увековечении родника в Атажукском саду, чтобы жители и гости республики могли наслаждаться жемчужиной водной нашего края, как это сделано в общественных местах в Швейцарии, а также об установлении монумента дружбы народов, проживающих в Кабардино-Балкарии.
Татьяна Хашхожева призвала к более активной общественной деятельности молодежи и созданию комиссии, определенной их состав и избраны руководители.
Ислам Капов поделился впечатлениями о поездке в Москву, где он участвовал в работе общественной Молодежной палаты при Госдуме РФ.

К Дню Победы

Гречи, салют!

Виктория СВЕТЛАНОВА
Предпраздничные дни и 9 Мая в Майском районе готовятся отметить широко.
Торжественный митинг в День Великой Победы в городском парке у монумента Славы передаст эстафету театрализованному представлению «Полки и память поколений». В парке будет развернута полковая кухня. Красивым продолжением праздника станет большой концерт «Гречи, салют Победы!» в Доме культуры «Россия», в котором примут участие мастера художественной самодеятельности района. Его участники и зрители смогут поздравить с фотовыставкой «Никто не забыт».

В Кабардино-Балкарии остался 1342 ветерана

«Со Дня Победы в Великой Отечественной войне прошло 64 года. Сколько ветеранов сегодня живут в Кабардино-Балкарии?»
Сведения о количестве участников войны редакции «КБП» предоставил Совет ветеранов КБР. По статистике, больше всего героев, защитивших страну от фашизма, живет в Нальчике (633) и Прохладном (209). В Баксане 37 солдат и офицеров, около ста человек – в Майском и Прохладненском районах, 75 – в Урванском. Меньше всего участников боевых действий осталось в Зольском (21) и Черкеском (13) районах. В остальных районах КБР сейчас живут от 24 до 35 человек, имеющих ветеранские удостоверения.
Всего по КБР в 2007 году было 1965 ветеранов Великой Отечественной войны, год назад – 1589. Сейчас осталось только 1342, и каждый из них ждет поздравлений, нуждается в добром участии окружающих. Давайте чаще, не только в мае, уделять внимание людям, оставшим в юные годы на защиту Отечества и принесшим нашему народу славу победителя.

Правовая информация для всех

В Кабардино-Балкарии существует сеть публичных центров правовой информации, где можно получить бесплатный доступ к федеральному законодательству и нормативно-правовым актам всех регионов России, в том числе и нашей республики.
Центры действуют в КБГУ, интерет-кафе на главной улице в Нальчике, на районных почтамтах, в правовом центре Национальной библиотеки им. Т. Магьязова.
Фонд регулярно обновляется: государственные органы безвозмездно передают официальные базы правовой информации, содержащие федеральные, региональные и ведомственные акты нормативно-правовых актов.
Проект создания сети центров – это часть общероссийской программы «Информация для всех», реализуемой российскими структурами ЮНЕСКО совместно с федеральными структурами России. Реализация программы «Информация для всех» работы одобрен Научно-экспертным советом при Председателе Госдумы ФС РФ, Межправительственным советом ЮНЕСКО, многими международными и общероссийскими форумами.
Сеть центров в республике будет расширяться.

«Прохладненская весна» в честь героев войны

Екатерина ДОНСКАЯ
В рамках празднования Дня Великой Победы седьмого мая в главном здании Прохладненского муниципального района Ивану Гертеру и лидером отделения партизан «Единая Россия» на торжественный прием приглашены ветераны и вдовы погибших солдат Великой Отечественной войны, где их ждет угощение, добрые слова и подарки.
Тех ветеранов, кому состояние здоровья уже не позволяет принимать участие в торжествах, известят дома делегации от местных административных районов и сельских поселений. Затем пройдет торжественная церемония возложения цветов к монументу Славы. В этот же день ветераны смогут увидеть гага-концерт лауреатов и дипломантов всемирного фестиваля самодеятельного творчества «Прохладненская весна», который состоится в местном культурно-дворце культуры «Водник» и будет посвящен празднику Великой Победы шестого по девятому мая во всех двенадцати сельских поселениях района пройдут «голубые митинги», тематические вечера и олимпиады и памятные погребения войны.

Урожай – 2009

Провести яровой сев за декаду

В Кабардино-Балкарии планируется провести яровой сев сельхозкультур на 190 тыс. гектаров, в том числе зерновых – около 100 тыс., кукурузы на зерно – почти на 70 тысяч гектаров. На конец апреля в целом засеяно около 60 процентов от плана.
Перед аграриями стоит задача провести 590 тыс. тонн зерновых и зернобобовых, проработав запланированные цели программы «Развитие АПК КБР на 2008-2012 годы» объема, а также прошлогодние показатели. Увеличение предполагается за счет повышения урожайности сельхозкультур, поскольку посевные площади не изменились.
Благоприятные погодные условия, использование сельхозтехпаровозителей современной энергосберегающей техники, обеспеченность семенами

Процесс

При необходимости каждый свидетель может быть допрошен повторно

Зинаида МАЛЬБАХОВА
Спор, возникший между госслужащими и защитой на предшествующем судебном заседании по уголовному делу о нападении боевиков в октябре 2005 года на Нальчик, продолжился 5 мая.
Стороны настаивали на своем видении порядка исследования показаний потерпевших и свидетелей. Защита была против допроса свидетелей по всему объему их сведений, так как они касались разных объектов событий 13 октября. Главными доводами были: большой объем информации, многозначность дела, невозможность выделения важных сведений для апелляции. Госслужащие ссылались на статью 274 УПК РФ, которая позволяет устанавливать порядок вызова своих свидетелей, равно как и условий допроса.
(Окончание на 2-й с.)

ЭТО ПОМНЯТ СЕДЬЕ ГОРЫ

Юрий ТАЛОВ
Летом 42-го в черкесском ауле Беслане состоялся обзор с умириющими детьми. По «горюе жизни» их вывозили из блокадного Ленинграда в тыл, на Кавказ.
Повозка минавала много русских и горских селений. Женщины, рыдая, выносили истощенным малышам хлеб и воду, но не осмеливались прихватить их, опасаясь за свои семьи. Следом уже прорывались отряды партизан, а большинство этих мальчишек были из еврейских семей.
О судьбе 32 мальчишек блокадников снят документальный фильм «Беслан. Право на жизнь». Проект осуществлен творческой группой кинотеатра Вячеслава Давыдова «Тонял» по заказу телеканала «Звезда». Фильм покажут на государственном телеканале «Кабардино-Балкария» 9 мая в 20 часов 40 минут.

ЛЕГЕНДА НОВОСТЕЙ

Признание Заслуженный по республиканской и российской версиям

Казбек КЛИШБИЕВ
Указом Президента КБР директору республиканской комплексной школы Министерства спорта и туризма КБР Зарубку Черкесову за большой вклад в развитие физкультуры и спорта республики присвоено звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта КБР».
В 1991 году З. Черкесов основал кабардинский клуб армийского рукопашного боя, на базе которого через пять лет возникла Федерация армейского рукопашного боя КБР. Ныне в федерации занимаются более тысячи спортсменов. За годы тренерской деятельности Черкесов воспитал десятки чемпионов и призеров международных турниров. Четверожды в призывали лучшим тренером РФ. Он награжден медалью «За заслуги» под номером один – высшей тренерской наградой Федерации. Российский союз боевых искусств в прошлом году присвоил Зарубку Черкесову звание «Заслуженный наставник».

Олимпиада выявила одаренных

Наталья БЕЛЫХ
Подведены итоги олимпиады, проведенной МОИ КБР и КБГУ для отбора претендентов на обучение в лицее для одаренных детей.
Директор лицея Валерий Петрович сообщил корреспонденту «КБП», что в одиннадцатом классе будут учиться 22 человека, а в десятом – 30 (два класса по 15 человек). В их числе 24 школьника из сев и городов республики, которым будут предоставлены места в общежитии. Лицей Валерий Петрович сообщил корреспонденту «КБП», что в одиннадцатом классе будут учиться 22 человека, а в десятом – 30 (два класса по 15 человек). В их числе 24 школьника из сев и городов республики, которым будут предоставлены места в общежитии. Лицей Валерий Петрович сообщил корреспонденту «КБП», что в одиннадцатом классе будут учиться 22 человека, а в десятом – 30 (два класса по 15 человек). В их числе 24 школьника из сев и городов республики, которым будут предоставлены места в общежитии.

Успех Без оперативного вмешательства

Ирина БОГАЧЕВА
Студентка медицинского факультета КБГУ Аюлюк Швауа удостоена диплома первой степени 49-й Российской студенческой научной конференции «Актуальные вопросы анатомии, физиологии, анатомии, физиологии и резимитологии детского возраста».
Доклады, представленные на конференции, профессорской симпозиуму детских хирургов, в большинстве своем посвящены на методах оперативного вмешательства в работе студентки КБР использовались новейшие технологии при проведении заведующего отделением хирургии Республиканской детской клинической больницы Светланы Индиной, приоритет отдали консервативному лечению. Комиссия отметила, что в работе студентки КБР использовались новейшие технологии науки в области практической медицины.

Наши детики и умницы

Аида ШИРИТОВА
Трое школьников из Нальчика стали финалистами Всероссийского интеллектуального турнира «Математика» и третьи место в номинации «Русский язык», а Юлия Роголова и Алиян Теуважухов (школа №9) – второе место в номинации «Литературные чтения».
Для 100 минут, отпущенных на финальный тур, нашим ребятам удалось правильно решить все задания по математике, русскому языку, истории, другим предметам. Вернувшись в Кабардино-Балкарию, Алиян Казиева и Алиян Теуважухов (школа №9) – второе место в номинации «Литературные чтения».

Пропуск в приграничное Прильбурье выдают на заставах

Анна ГАБУЕВА
Приграничники КБР и Аппалинские органы приграничного парка «Прильбурье» готовы к туристическому сезону.
Об этом объявлено на встрече представителей приграничного управления ФСБ России по КБР с дирекцией «Кабалтуриста», руководители турбаз и альплагеря, расположенных в приграничной зоне Прильбурья. Еще раз озвучены новые правила выдачи пропусков туристам, которые с начала этого года значительно упрощены и осуществляются на постах заставах.

График работы почты в праздники

УПФС Кабардино-Балкарской Республики – филиал ФГУП «Почта России» утвердил удобный график работы отделений почтовой связи с 8 по 11 мая, который позволит предоставлять весь спектр услуг в праздничные дни.
Отделение почтовой связи 1-го класса 8 мая будет работать с 8.00 до 18.00, 2-го и 3-го классов – с 8.00 до 17.00 (без перерыва), 4-го и 5-го классов – по установленному режиму, сокращенному на 1 час.
9 мая, суббота, для всех отделений является выходным днем. В воскресенье, 10 мая свои услуги клиентам будут оказывать почтовые отделения 1-го и 2-го классов соответственно с 9.00 до 18.00 и с 9.00 до 14.00 (без перерыва). Для остальных отделений этот день выходной.
11 мая отделения связи 1-го класса работают с 9.00 до 18.00, 2-го и 3-го классов соответственно с 9.00 до 17.00 и с 9.00 до 17.00 (без перерыва), ОПС 4-го и 5-го классов в этот день не работают.

ВЫ МОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТЫ
«Кабардино-Балкарская правда»,
«Официальная Кабардино-Балкария»
В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ.
Стоимость подписки: на «КБП» - 359 руб. 10 коп. (индекс - 51530); на «ОКБ» - 181 руб. 68 коп. (индекс - 51535).

Письма Президенту www.presidentkbr.ru

Неполадки устраняют при подготовке к зиме

«В Тырынаузе во многих домах нет горячей воды и отопления, из-за чего особенно страдают многодетные семьи, старики и больные».

Ф. Галидина, г. Тырынауз ул. Знева 47. Отвечает главный инженер-строитель Русского муниципального района К. Соттаев. «Данная ситуация вызвана изношенностью внутренних инженерных сетей...»

На улице Северной замента ветхие теплотесы

«Просим обратить внимание на состояние домов и дорог, которые давно не ремонтировались. Дома не отапливаются на протяжении пяти лет, мусор не вывозят мусовыми, детским площадок нет».

О. Дидега, г. Нальчик, ул. Северная, 3. Отвечает и.о. главы администрации городского округа Нальчик С. Хагасов. «На территории жилого массива по ул. Северной разработаны проекты...»

«Что касается отопление, то по обращению граждан в январе 2009 года специализация «Нальчиктеплоэнерго»...»

Интервью по поводу

Мухтар Алтуев:

Вера в человека способна изменить и преступника

Зинаида МАЛЬБАХОВА

7 мая исполняется 90 лет со дня создания учреждений, исполняющих наказания без изоляции осужденных от общества.

Наш собеседник – начальник отдела по руководству уголовно-исполнительными инспекциями УФСИН РФ по КБР, полковник внутренней службы Мухтар Алтуев, награжденный в этом году медалью ордена «За заслуги перед Отечеством II степени».

Верите ли вы в эффективность уголовного наказания, ведь нередко уголовно осужденные вновь совершают противоправные деяния?

«Это только одна сторона реальности. Наша служба знает другую – люди, о которых вы говорите, получают шанс оправдать оказанное доверие, начинают следить за собой, дорожат свободой...»

Неужели все условно осужденные проявляют сознательность?

«В первом случае в доход государства отбывается какой-то процент, не больше 20 от заработка...»

Насколько в условиях дефицита рабочих мест задача трудоустройства ваших подопечных выполнима и где вообще трудится условно осужденные?

«Она выполняется на 100 процентов».



«Ваше мнение о том, что в будущем возможно соблюдение подобных требований. Сейчас говорить об этом – лишняя трата времени...»

Конкурс

Нальчане удивили жюри оригинальностью тем

Лариса ФАВОРСКАЯ

На конкурс научно-технических и художественных проектов по космонавтике «Звездная эстафета»...»

География конкурса была весьма обширной: Россия – от Сибири до Калининграда, страны ближнего зарубежья – Латвия, Украина, Белоруссия, Казахстан...»



Фотоматериал предоставлен организаторами конкурса.

Процесс

При необходимости каждый свидетель повторно

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Суд принял компромиссное решение: с одной стороны, он поддерживает предложение обвинителя не прерывать допрос свидетеля...»

В этой связи говорится о сложной криминальной обстановке в республике и необходимости раскрытия адресов депортируемых, так как они являются сотрудниками правоохранительных органов...»

твия 13 октября. Указывались и нормы уголовного права, позволяющие применять к участникам процесса меры безопасности, только если имеется реальная угроза их жизни...»

Его допрос занял больше трех часов. Он рассказал, что 13 октября находился на посту «Хасаны». Утром к нему подъехал «УАЗик», и незнакомый человек, отсадив его, назвал себя, сообщив, что в районе «Грушевой роши» видел троих убийц и одного лежащего без сознания...»

достоверности сведений, группа доложила о случившемся своему руководству. Через 20 минут приехали оперативные сотрудники, которым и было передано это дело...»

Как и на предыдущем заседании, между свидетельскими показаниями, полученными на предварительном следствии, и теми, что давались в суде, выявились противоречия. Главным образом они касались инцидента, произошедшего на посту «Хасаны», и случившегося после того, как группа сотрудников ППС, в числе которых входил свидетель А. Багов, вернулась из «Грушевой роши» и оказалась под обстрелом...»

кой больницы оказывал помощь раненым и вводил их с места событий. В этот период стрельба не возобновлялась. Он был очевидцем ранения в плечо сослуживца, не был свидетелем гибели коллеги, о которой узнал с чьих-то слов...»

Подсудимые требовали исключить А. Багова из числа свидетелей и изъять из материалов обвинения его показания, так как они являются не достоверными свидетельствами, а вымыслом...»

Социум

Легко ли быть молодым?

Алина УМБАРИДОВА

В Государственной Национальной библиотеке КБР им. Т.К. Мальбахова открыт читальский клуб «Общение».

«Общение» объединило около 120 человек. Это учащиеся молодежь города, работники библиотеки, учителя школ, преподаватели вузов...»

«Общение» объединило около 120 человек. Это учащиеся молодежь города, работники библиотеки, учителя школ, преподаватели вузов...»

«Общение» объединило около 120 человек. Это учащиеся молодежь города, работники библиотеки, учителя школ, преподаватели вузов...»

Опрос

Насколько сегодня живы традиции почитания старших?

Мухадим Кумахов, председатель Союза театральных деятелей КБР. «Что бы ни говорили, традиции эти живы и будут жить до тех пор, пока существует народ...»

Милана Аргоева, домохозяйка. «Мне кажется, об этом и говорить сегодня не приходится...»

Хасен Джох, пенсионер. «Традиции эти живы. Другое дело, что во времена советской власти традиция почитания старших укоренилась...»

Арсен Гучаев, скульптор. «Не могу говорить за всех, но в моей семье эти традиции живы...»

Нина Шогенова, историк. «Традиции почитания старших нередко игнорируются по их же вине...»

Анна Молчанова, служащая. «Почитаем, почитание еще надо заслужить...»

Владимир Ромашов, менеджер. «Недавно ко мне приехали родственники из Воронежца...»

Валерий Чоаев,водитель. «Не могу дать однозначного ответа...»

Соль земли

Известное словосочетание «соль земли» означает самое главное - то, без чего не обойтись. И в жизни, к счастью, встречаются люди, о которых говорят: они - соль земли нашей. Этим все сказано.

Бабушка Аня со второго этажа

Ирина БОГАЧЕВА

Аня Ивановна Ермишкиной без малого 90 лет, но жизнерадостней человека нет в округе. Ее соседки по работнички-нальчикскому ЖУ № 6 принесли в редакцию «КБП» снимок, сделанный во время субботника. Аня Ивановна не только в этот день активно работала в зеленой зоне, прилегающей к дому №12 на улице Неделева. С ранней весны она ухаживает за растениями, подсаживает юнцы.



Фото: Камалия Толгонова

Утром, убрав в квартире, идет с лопаткой и фляжкой воды к своим подопечным. «Они тоже хотят пить, есть и жить красиво», - говорит о цветах добровольная садовница. К Дню Победы она уже навела вокруг красоту - распустившиеся бутоны и соцветия радуют глаз прохожих. Спросили ее как-то, поправляет ли кто сзади выгибы, то ли богато. Она не воювала, не работала в госпитале, пережила фашистскую оккупацию как все - переживала. Уносила беда родственников, сосе-

Спорт

Греко-римская борьба

Турнир, открывающий «звезд»

В Жемтале прошел традиционный юношеский турнир по греко-римской борьбе. В память заслуженного строителя КБР Руслана Гешева. Этот турнир дал дорогу многим звездам «кавказского» Золотого Жемчуга, Марату Шокарову, Замиру Загаштову, Анзору Бегиеву, Азамату Тахагалову. В ходе упорных схваток определились победители: Артур

Бегиев, Алан Губжиков, Руслан Гешева, Аскер Тахагалов, Аршад Жилова, Азамат Бахова из Жемталы, мальчане Рамзан Талбоев, Рустам Улахов, Ислам Шогенов, Хусен Хуртаев, Ислам Жемжук, а также Таукан Цуков из Таракла, Алим Пшигулов из Зарагажи и награталинец Алан Асатов. Наибольшее количество победителей - шесть - оказалось среди хозяев турнира, на одного меньше у нальчан. рукошопного боя КБР. Семь из десяти наших бойцов стали чемпионами и призерами турнира. Золото завоевали Эльдар Брашнаев бойцов из десятка российских регионов. Честь республики на соревнованиях защищали сотрудники охранного предприятия «Синдика-Цити» и спортсмены Федерации полноконтактного

Рукошопный бой

Кубок Кавказа в золоте, серебре и бронзе

В Дагестане прошел Открытый международный рукошопный бою «Кубок Кавказа», собравший бойцов из десятка российских регионов. Честь республики на соревнованиях защищали сотрудники охранного предприятия «Синдика-Цити» и спортсмены Федерации полноконтактного

рукошопного боя КБР. Семь из десяти наших бойцов стали чемпионами и призерами турнира. Золото завоевали Эльдар Брашнаев бойцов из десятка российских регионов. Честь республики на соревнованиях защищали сотрудники охранного предприятия «Синдика-Цити» и спортсмены Федерации полноконтактного

Азюдо

В активе - победа Романа Бекулова

Во Владикавказе в течение четырех дней проходило первенство страны по азюдо. Участники разыграли 14 комплектов наград. Нашу республику представляли двенадцать борцов, но в их активе оказалась лишь одна награда. Подопечный тренера Дмитрия Иванова Роман Бекулов, одержав чистую победу над сибиряком Александром Ценаевым.

завоевал бронзовую медаль. Почетными гостями турнира стала глава РСО-Алания Тамгулаз Мансуров, глава Республики Южная Осетия Сладур Кокотай, государственный тренер по азюдо Амель Казаченков, наставники национальных сборных Эмчи Тамба и Анатолий Рахлин, министр спорта и туризма КБР Аслан Афанатов, тренеры сборной России Хасанби Таов и Дмитрий Морозов.

Легкая атлетика

Рекордный прыжок

Успешно выступили спортсмены Кабардино-Балкарии на проходившем в Нальчике Всероссийском открытом турнире городов Северного Кавказа по легкой атлетике. Они завоевали семь первых мест. Отличился Мария Кучина (прыжки в высоту), Игорь Жданов (бег на 400 и

Материалы рубрики подготовил спортивный обозреватель Альберт ДЫШЕКОВ.

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА

Редакционная коллегия Ф. Бозиова (зам. гл. редактора), Н. Конарева (гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышек, С. Шамакина.

Телефоны: главный редактор, секретарь - 47-22-65; зам. гл. редактора - 42-66-88; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: по связям с органами государственной власти и местного самоуправления - 47-22-28; информации и спорта - 42-66-32; социальной политики - 42-66-18; 40-97-21; культуры - 42-20-88; обозреватели: по правовым вопросам - 42-64-14; по аграрной политике - 42-75-70; по спорту - 42-66-26; реклама - 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспондент - 42-75-14.

Год молодежи

Ориентир в тысячах профессий

Варвара ШЕСТАКОВА

В мире более 50 тысяч профессий, и как найти среди них свою, чтобы была нужной и стала любимой - вопрос, волнующий юношей и девушек во все времена. Сотрудники Республиканской юношеской библиотеки им. Мичева помогают старшеклассникам выбрать класс с профильным обучением, чтобы получить больше информации о различных профессиях. В рамках цикла «Перспектива» здесь состоялось мероприятие на тему «Профессии в рекламном бизнесе» и «Адаптация к условиям окружающей среды». Современные прагматичные и амбициозные молодые люди стремятся не только полностью творчески реализоваться в профессии, но обрести достаточно высокий социальный и материальный статус. К такому выводу пришли организаторы неформальных уроков. Стремление похвалиться и поощрять со стороны взрослых, поэтому цикл следует продолжать.



Фото: Аурелия Ефремова

В отделе искусство прошла встреча девятиклассников школы № 4 г. Нальчика и учащихся лицей «Современная мода» - неординарного участника республиканских, зональных и всероссийских профессиональных конкурсов. Будущие модельеры-конструкторы устроили дефи-

ле, показали сверстникам, чему научились за годы учебы, а заместителя директора по учебной части Олег Веприков рассказал, какие профессии можно получить в лицее. Выставка-стенд «Составляющие

успеха. Курьюрье», подготовленные сотрудниками библиотеки, познавательная литература и периодика, выданные издательством, адресованы отделом искусств РЮБ Лариса Бекулова, особой популярностью

молодежи и людей среднего возраста пользуется журнал «Куда пойти учиться?», где приводятся названия, условия приема в вузы и средние учебных заведений и даже курсы по той или иной специальности.

Закон

Восстановлены жилищные права

Лариса ЖИЛЯЕВА, старший помощник прокурора г. Нальчика

В 2008 году в прокуратуру города Нальчика поступило 1001 заявление, что на 150 меньше, чем в 2007 г. В первом квартале наши специалисты рассмотрели 237 жалоб против 153 за аналогичный период прошлого года. Анализ свидетельствует о том, что не потеряли актуальности вопросы правомерности действий сотрудников Нальчикской городской службы судебных приставов, проблемы устранения нарушений жилищного законодательства, восстановления нарушенных социально-экономических и трудовых прав граждан. Рост количества решенных вопросов наблюдался в сфере техническо-

го обслуживания домов жилищно-коммунальными управлениями (на 18,7 процента). При этом признаны обоснованными и удовлетворены 12,5 процента обращений. Заявителями получена реальная помощь в разрешении бытовых проблем, возникших по вине сотрудников жилищно-коммунальных хозяйств. Объем жалоб на действия руководителей предприятий и организаций города свидетельствует о неблагодарности граждан в соблюдении трудовых прав граждан. По данным обращения приняты акты прокурорского реагирования. После прокурорского вмешательства восстановлены жилищные права четырех граждан, остальные заявителям даны разъяснения и конкретные консультации о порядке обращения в судебные инстанции, поскольку без суда они не

могли быть разрешены. На 67,4 процента увеличилось количество жалоб на действия органов, применяющих меры административного принуждения. Это показатель можно объяснить возросшим доверием граждан к прокуратуре, которая бесспорно остается практически безальтернативным органом, способным решить насущные проблемы людей в сжатые сроки без соблюдения каких-то специальных процедур и денежных затрат. Должное внимание оказано жалобам на действия и бездействие органов следствия и дознания УВД г. Нальчика, следственного отдела по г. Нальчику СУ СК при прокуратуре РФ по КБР. Принимались соответствующие акты прокурорского реагирования по жалобам граждан на нарушения законов.

Таможня

Штрафы и конфискации превысили 55 миллионов рублей

Минераловодская таможня подвела итоги работы за первый квартал 2009 года. Кризис в экономике сказался на внешнеторговых отношениях в Северо-Кавказском регионе. Внешнеторговый оборот на Юге России снизился почти на 40 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года. За январь-март, как сообщает пресс-служба таможни, в четыре республики Северного Кавказа и на большей части Ставропольского края оформлено почти 434,5 тысячи тонн различных внешнеэкономических грузов. Это больше чем в 1,7 раза превышает по-

казатели 2008 года. Большая часть товаровоборота пришлась на страны ближнего зарубежья. При росте общих показателей по тоннажу стоимость проследовавших через границу грузов составила 142 324,34 тыс. долларов США (77,19 процента от уровня первого квартала прошлого года). Больше внимание уделялось перечислению средств в федеральный бюджет. Хороший старт в начале года (январь-февраль) позволил повысить задание первого квартала. За это время российский казна пополнилась на 494 млн. 367,8 тыс.руб. Наиболее

весомые в общих показателях такие виды платежей, как налог на добавленную стоимость и взносы по страхованию. Среди крупнейших плательщиков - общество с ограниченной ответственностью «ЛЭТ» (КБР). Таможней возбуждено 164 дела об административных правонарушениях и 11 уголовных дел. Сумма назначенных наказаний в виде штрафов и конфискации - 55 млн.617,7 тыс. рублей. Выяснено пять фактов незаконного провоза валюты, в результате чего изъято 28909 долларов США, 5300 рублей, 1850 евро.

Казенный дом

Самый наглядный урок

Андрей БАЛЫКИН

Экскурсии в воспитательную колонию «Советская» подростков, живущих в селениях Прималкинского, Учебное и станице Солдатской, организовали сотрудники территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Прохладненского муниципального района совместно с администрацией села Советское. Двенадцать подростков состоят на учете в территориальной комиссии по делам несо-

вершеннолетних и защите их прав, отдала по делам несовершеннолетних ОВД по Прохладненскому району. Ребята вместе с заместителем главы Прохладненского муниципального района и председателем Совета местного самоуправления И. Усенко, социальными педагогами школ, инспекторами отделов по делам несовершеннолетних привезли в подарок сладости и сдобный мякиш. Специалисты Центра занятости населения Прохладненского муниципального района И. Колодки провела профилактические уроки, предложив

отбывающим наказание после выхода на свободу обратиться в Центр за помощью в поиске работы. В колонии подростки увидели, как живут, трудятся их ровесники, преступившие закон. И, несмотря на то, что в колонии был идеальный порядок и чистота, ощущение несвободы, пусть даже кратковременной, действовало угнетающе. Когда ребята попросили поделиться впечатлениями, то одни отказались от комментариев, другие сказали, что никогда не хотели бы попасть сюда.

Культура

Они творят по зову сердца

Наталья КРИНИЦКАЯ

Сегодня в Кабардино-Балкарском фонде культуры открыта выставка нехудожественных работ художников Урванского района. 14 человек представят portfolio, написанные по зову сердца, наполненные искренностью чувства. По мнению известного художника Анатолия Жилова, отсутствие базового образования не является достоинством картин: «Великие писатели Чехов и Булгаков по профессии врачи, но же позволяют себе называть их любителями? Среди участников выставки есть и члены Союза художников КБР: Натрия Александр Гегиевич. Так что уровень работ будет достаточно высоким».

Безопасность

Адым и жар - в доме пожар

Ролла АППОЕВА, инструктор ПП

О том, что при пожаре нужно звонить по телефону «01», помнит многие, а называть в критической ситуации без записанного адреса сложно? Знаем ли, где ключи от запятого выхода, где находится огнетушитель, есть ли он вообще, умеем ли им пользоваться? Проходя мимо запертых эвакуационных выходов, решеток, перегородивших выходы, не все понимаем, что в случае пожара окажутся в ловушке. А ведь надо заранее предусмотреть все, чтобы этого не произошло. Но не в праздничные моменты для этого места. Попробуйте заставить людей выполнять свои обязанности - на этот случай существуют «телефоны доверия» пожарной службы, где примут даже анонимную жалобу. Как надо действовать, если пожар все же произошел? Ни в коем случае нельзя открывать окна - это увеличит доступ кислорода к огню, и пожар начнет распространяться еще быстрее. В большей степени окисляются те, что находится в помещениях, где стены и потолок отделаны пластиком (по сравнению с деревом он сгорает со скоростью 5-10 метров в секунду, выделяя ядовитый дым), и за железными дверями (металл обладает высокой теплопроводностью, через такую дверь жар распространяется быстрее, чем через деревянную). Лучше всего запереться там, где есть вода. Если распространяется снизу вверх, поэтому если пожар под вами, то меры предосторожности стоит принять немедленно: закрыть шторы и начать поливать подоконник, так как они загораются первыми. Если пожар выше, то скорее всего, вам грозит только потоп. Однако если перекрытия в здании деревянные, огонь может пойти по ним в любом направлении. Существует еще одна очень простая вещь, которая поможет спасти жизни людей. Если ваш офис находится выше первого этажа и на первом этаже есть пожарный выход, попробуйте заранее веревочную лестницу.

И в все же первое, что нужно сделать в случае пожара, это позвонить «01».

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

НА ЧЕТВЕРГ, 7 МАЯ

Дождь

Днем: +15 ... +18, ночью: +11 ... +13

НА ПЯТНИЦУ, 8 МАЯ

Переменная облачность, небольшой дождь.

Днем: +17 ... +20, ночью: +11 ... +12

По данным Интернет

Коллектив Министерства транспорта, связи и дорожного хозяйства Кабардино-Балкарской Республики выражает искренние и глубокие соболезнования генеральному директору ОАО «Урванское ДРСУ» ТХАЗЕПЛОВУ Мартину Мухамедовичу в связи с кончиной отца ТХАЗЕПЛОВА Мухамеда Камбулатовича.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЮТ: А. Габуева - ведущий редактор; М. Мичев - зам. ответственного секретаря; О. Бекурова, И. Панarina, И. Погорелова - корректоры. Тираж - 11500 экз. Заказ - № 1409. Индекс - 51300. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан - 18.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009. Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции. За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 78-91-08; по г. Нальчику: 78-91-10. За организацию продаж газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать» КБР. Тел. 42-69-34. За качество печати отвечает Республиканский полиграфический комбинат им. Революции 1905 г. Тел. 42-38-70. Газета отпечатана на Республиканском полиграфическом комбинате им. Революции 1905 г. г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpav.ru e-mail: kbrpava@mail.ru